

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 20 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ ● 44 (4677) 36-й год издания ● Цена 2 коп.

Идет месячник благоустройства

ГОРОД БУДЕТ КРАШЕ

ВОЛГОДОНСКИЕ хитмики, как и все трудящиеся нашего города, включились в месячник по благоустройству. Работы ведутся не только на территории предприятий, но и в городе — на улицах, площадях, вокруг домов, принадлежащих химводинату. Возглавляет это дело партийная организация комбината.

Вопрос о проведении месячника специально обсуждался на заседании парткома предприятия. Чтобы обеспечить успешное выполнение всех работ по благоустройству, намечен и осуществляется целый ряд конкретных мер. За каждым жилым домом закреплены коммунисты и другие активисты, которые организуют жильцов для проведения необходимых работ.

Улицы и переулки города разбиты на участки, благоустроить которые поручено коллективам разных цехов. Например, по Первомайскому переулку участок от ширококолейного кинотеатра до улицы Советской благоустраивает цех № 1, от Советской до улицы Максима Горького — цех № 2 и т. д.

С каждым днем фронт работ расширяется, в них участвует все больше людей. На улицах перед домами вскапывается грунт, вывозится зимний мусор, высеиваются травы. Семенами трав комбинат обеспечен полностью. Так, на улице Ленина, начиная от переулка Донского и до Лермонтовского, уже произведена срезка прунта по обо-

чинам дороги и его вывозка, перекопаны газоны, высеяны травы. В дальнейшем предстоит посадить деревья и кустарники, ямки под которые копаются, заасфальтировать дорожку по бульвару, установить скамейки, вазы. Аналогичные работы ведутся и на других участках работ.

В настоящее время производится заготовка посадочного материала. Из сорвнувшегося с нами города Туапсе завезены сотни саженцев акации, туи, орешника, направляется машина в Шебекино за березами и липами.

Наиболее организованно и успешно работы по благоустройству ведут коллективы цеха СЖК-1, ЖКО и некоторые другие.

Принимаются меры и по благоустройству территории комбината. Работники цехов и отделов устраивают воскресники по уборке мусора, вскапыванию прунта, посевам трав. В управлении комбината составлен график работ по благоустройству. В течение семи-десяти дней после окончания работы сотрудники отделов поочередно будут приводить в порядок территорию перед административным корпусом и подъездные дороги.

Однако многие работы сводятся на нет из-за беспорядочного движения автотранспорта. Зачастую устраиваются стоянки машин на тротуаре, после чего прязь заносится на проезжую часть улиц. Машин, груженые стройматериалами, проходят где попало, строго определенных трасс нет. Госавтоинспекция следует навести в этом более строгий порядок.

Молодой город у моря должен быть чище и краше.

Л. ЯКОВЛЕВ.

Сообщение ТАСС



ВЕТЕРОК.

УГОЛЕК.

„КОСМОС-110“ УСПЕШНО ЗАВЕРШИЛ ПОЛЕТ

Запущенный в Советском Союзе 22 февраля 1966 года искусственный спутник Земли «Космос-110» с животными на борту 18 марта завершил космический полет и на 330-м витке успешно приземлился в заданном районе. За время около двадцати суток полета с помощью установленной на борту спутника научной аппаратуры проведен обширный комплекс медико-биологических исследований, получены предварительные данные о влиянии на организмы животных длительного пребывания в космическом пространстве на значительном удалении от поверхности Земли.

В полете все системы спутника работали нормально; весь комплекс систем показал высокую надежность функционирования в условиях длительного полета в состоянии невесомости, воздействия радиационных излучений на больших высотах и других факторов космической среды.

Медико-биологическая информация, полученная в резуль-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР шестого созыва, на основании ст. 54 Конституции СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 12 июня 1966 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 17 марта 1966 года.

Тревожные вести

Весна застала врасплох

Рябичевский винсовхоз — специализированное виноградское хозяйство. Но кроме основной отрасли, здесь развито и полеводство. Ныче под различные сельскохозяйственные культуры отведено более 1,000 гектаров. Отделению полеводства предстоит посеять 519 гектаров ранних зерновых культур, в том числе 369 гектаров ячменя и 150 гектаров яровой пшеницы. Намечено также под покров ячменя посеять 180 гектаров люцерны. Объем работ, как видно, немалый. Как же подготовились рябичевские хлеборобы к проведению весенне-полевых работ?

Первые дни начала посевной кампании говорят о том, что к весне в совхозе готовились очень плохо. Вот факты.

15 марта день выдался солнечный и ветреный. Почва на всех участках подсохла и позволяла вести сев с раннего утра. В 11 часов дня мы встретили в конторе совхоза управляющего полеводческим отделением тов. Аверченко. На вопрос: как идут дела в поле, он ответил, что сегодня начинают сеять ячмень, боронуют зябь. И по его словам выходило, что на отделении все обстоит благополучно и беспокоиться нечего.

На поверку вышло совсем не так. Время приближалось к обеду, когда мы подъехали к сельхозмашино агрегату. Возле него хлопотали сельхозники, тракторист и бригадир тракторной бригады тов. Черняев.

— Почему не сеем до сих пор? — переспросил бригадир. — Да вот сеялки регулируем, то шестерни не подходят, то то, то се. А вообще-то и трактор был на техникуде.

Пока механизаторы устраняли неполадки в сеялках, подошла машина с семенами. На зерне стояла банка с ядохимикатами.

— А разве вы семенной материал доставляете к сеялкам не протравленный? — спросили мы у находящегося тут же агронома тов. Макаренко.

Она ответила, что протравливать зерно решено непосредственно в сеялках.

— Но это же грубое нарушение правил обработки семян, — возразили мы.

— У нас ячмень не заражен головней, — спокойно ответила агроном.

— При таком способе протравливания болезнь появится обязательно.

— Вот когда появится, тогда

и будем протравливать, как положено, — последовал ответ. Доказывать агроному значение своевременного и качественного протравливания семян мы сочли неуместным.

Не все ладно на отделении и с предпосевной обработкой почвы. Поле, на котором начали сев ячменя, забороновали только в один след. По краям участка борозды не заделаны, распах не выровнены. И когда проходит по такому рельефу сеялка, то некоторые сошники уходят глубоко в почву, а другие, попавшие в борозду, совсем не заглубляются и семена остаются сверху. Бороны не смогли не только разрыхлить верхний слой, но и разбить комья. Одним словом, нужна хорошая культивация почвы с боронованием. Руководители и специалисты отделения говорят, что в совхозе, мол, нет культиваторов. Возможно. Но ведь и сеять же нельзя в плохо подготовленную почву, так как это сулит явный недобор урожая. Если нет культиваторов, то тогда следует еще раз пророборновать поле, а может быть и два раза, но добиться хорошей разделки почвы.

— А мы и раньше так сеяли, сойдет, — рассуждают управляющий отделением и агроном. Много и других упущений выявилось в самом начале весенних работ. Ни один сельхозный агрегат не укомплектован маркерами, заправка сеялок зерном производится вручную, люди не знают норм выработки и оплаты труда, горячую пищу в поле не подвозят. Не полностью обеспечено хозяйство и семенами. Так, семя многолетних и однолетних трав до сих пор нет ни одного килограмма. Их только думают приобрести.

Прошедшие дожди задержали ход весенне-полевых работ. Поэтому руководителям Рябичевского винсовхоза следует воспользоваться вынужденным простоем и принять самые срочные меры по исправлению создавшегося положения на севе, устранить недостатки первых дней, пересмотреть технологию обработки почвы, организовать качественное протравливание семенного материала. В хозяйстве есть все возможности, чтобы полевые работы провести быстро и на высоком агротехническом уровне. Справиться с этой задачей — первейшая обязанность полеводов Рябичевского винсовхоза.

В. БУТОВ,
наш спец. корр.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

ОБНОВЛЕННОЙ выглядит улица Садовая, что в городе Волгодонске. Благоустроить ее помогли сотрудники филиала научно-исследовательского института синтетических жирозаменителей.

Недавно здесь работал коллектив одной лаборатории, а после на воскресник вышли сотрудники лаборатории утилизации побочных продуктов производства синтетических жирных кислот. Почти на протяжении всего квартала они вскопали почву между деревьями, посаженными по обе стороны улицы, удалили куски кирпича, камня, очистили от грязи дорогу.

Все работали добросовестно. Р. Селезнева, Л. Иванская, Т. Гресева, С. Леденева, Л. Кривоконова, Л. Луценко, Г. Долгополов, А. Фролова и другие орудовали лопатами так же умело, как и пробирками в лаборатории. Своё задание коллектив выполнил.

Ю. СИРОТА,
старший научный сотрудник
лаборатории.

ВОЛГОДОНЦЫ
ВСЕ КАК ОДИН ВЫИДЕМ
НА БЛАГОУСТРОЙСТВО
РОДНОГО ГОРОДА.

Здоровье и производительность

В ПРОЕКТЕ Директив XXIII съезда КПСС вместе с развитием промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства предусмотрено дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни трудящихся.

Наряду с другими мерами по улучшению благосостояния советских людей большое место отводится обеспечению более широкого внедрения на предприятиях современных средств техники безопасности и созданию санитарно-гигиенических условий. Немалую роль в этом призвана сыграть правильная организация лечения и отдыха трудящихся.

В проекте Директив об этом сказано так: «Принять меры к дальнейшему улучшению санитарно-курортного лечения и организованного отдыха трудящихся, расширить сеть санаториев, пансионатов, домов отдыха, туристских баз, пионерских лагерей и спортивных сооружений, увеличить сеть домов-интернатов для престарелых и инвалидов».

Новая забота партии о здоровье советских людей особенно радует нас, врачей. Вместе с тем эти положения Директив ко многому и обязывают медицинских работников.

Взять, к примеру, использование местных лечебных факторов и возможностей лечебных учреждений города для укрепления здоровья трудящихся и предупреждения болезней. Польза их очевидна. Организованный отдых после работы, в воскресный день, во время отпуска на лоне нашей замечательной природы — лучшее средство для укрепления здоровья и врачевания недугов. Дополнить этот отдых можно и нужно организованным лечением в профилакториях или ночных санаториях (дело не в названии, а в сути).

А суть же такова. Если обратиться, например, к анализу заболеваний и их причин на некоторых предприятиях города, то выясняется такая картина: в 1965 году только по трем предприятиям (химкомбинат, ДРМЗ, лесобаза) из-за временной утраты трудоспособности на больничных листах побывало 2,114 человек.

Это больные, для которых не требовался строгий постельный режим. Тем не менее в целях предупреждения возможного развития и обострения заболевания им нужно было дать освобождение от работы и им его давали. В результате было потеряно

23,815 дней. Условно можно считать, что в течение года не работало около 80 человек. Если даже допустить, что средняя зарплата каждого заболевшего рабочего была равна 70 рублям, и то по социальному страхованию выплачена немалая сумма.

Но главное даже не в этом. Речь в первую очередь идет о том, что и незначительные заболевания, повторяясь, дают осложнения, часто переходят в хронические заболевания.

А ведь этого можно избежать, если открыть при каком-то предприятии, или для группы предприятий, профилакторий и грязеводолечебниц. Известно, что химкомбинат, например, имеет на берегу Дона хорошую базу отдыха для рабочих. Тут же расположен и детский пионерский лагерь. Это, конечно, очень хорошо.

Но не стоит ли подумать о более полном использовании этой базы? Ведь начиная с осени и всю зиму, вплоть до купального сезона, и база отдыха химиков и пионерский лагерь пустуют. А здесь есть помещения, в которых можно при минимальных затратах открыть профилакторий и по направлению здравпунктов предприятий помещать в него рабочих, требующих амбулаторного лечения без отрыва от производства. В перерывах между сменами рабочие получали бы квалифицированную медицинскую помощь и пользовались организованным отдыхом и лечебным питанием.

Конечно, как и всякое дело, это потребует известных затрат. И эти затраты могли бы сделать сами же предприятия для своих рабочих частью из той прибыли, которую они получают, а частью из профбюджета. Ведь на выплаты по временной нетрудоспособности по соцстраху приходится тратить не меньше, а больше.

Что касается оборудования и аппаратуры, то и ими при желании можно обзавестись. Многие найдется на складах предприятий, например, того же химкомбината, а недостающее со временем приобрести.

Берег Дона — прекрасное место для отдыха. Если же естественные лечебные факторы нашего придонья дополнить профилактическим лечением и все дело оздоровления трудящихся хорошо организовать — результаты этого благотворно скажутся и на улучшении здоровья людей и на повышении производительности труда.

П. КИСЕЛЕВ,
врач городской больницы.

Как будет развиваться сельское хозяйство

Сельские труженики, как и все советские люди, с глубоким интересом изучают и обсуждают проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Этот интерес закономерен. Ведь речь идет о перспективах развития нашей Родины в ближайшее пятилетие. Будет экономика страны развиваться быстрыми темпами, — значит и уровень жизни народа существенно повысится, более полно будут удовлетворяться его материальные и культурные потребности. Эта цель ярко выражена в проекте Директив в разделе о сельском хозяйстве.

Главную задачу новой пятилетки в области сельского хозяйства партия видит в том, чтобы обеспечить высокие устойчивые темпы его разви-

тия, значительно увеличить производство продуктов земледелия и животноводства в целях лучшего удовлетворения растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сельско-хозяйственном сырье. Речь идет прежде всего о последовательном осуществлении системных экономических мероприятий, выработанных мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Мартовский Пленум вскрыл крупные ошибки и недостатки в руководстве колхозным и совхозным производством и разработал важные меры по развитию сельского хозяйства, которые за последние годы отставало от промышленности. Решения партии проводятся в жизнь и оказывают благотворное влияние на положение дел в сельском хозяйстве. Укреп-

ляется экономика колхозов и совхозов, поднимается заинтересованность людей в результатах своего труда. Общий объем валовой продукции сельского хозяйства в 1965 году превзошел самый высокий уровень производства в предыдущие годы, хотя сбор зерна по сравнению с 1964 годом был ниже из-за сложных погодных условий. На 16 процентов по сравнению с предыдущим годом выросли в колхозах доходы и оплата труда.

В новой пятилетке намечается увеличить среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с предыдущим пятилетием на 25 процентов прежде всего за счет роста производства зерна и продуктов животноводства.

Как будет решаться эта за-

В творческом поиске

БЕСПРЕРЫВНО работает мощный вентилятор. Воздух с шумом отсасывается от сушильной установки. Вместе с ним под машину попадают и волны. Потери очевидны, и они считались неизбежными.

А неизбежны ли? Над этим вопросом не раз задумывался слесарь Г. В. Кривонос.

Долго искал ответ и нашел.

Слесарь предложил удлинить козырек пол-

зи сушилки с таким расчетом, чтобы козырек закрывал доступ сырья, и оно не терялось.

Предложение рационализатора внедрено. Оно дает возможность экономить за год не менее 549 килограммов сырья, необходимого для изготовления одежд.

Рационализаторы Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики принимают активное участие в борьбе за

экономию и бережливость материалов. В этом году они подали 50 различных предложений, из них 30 предложений внедрено в производство.

Часть внедренных предложений уже дала экономический эффект. Только по трем предложениям на фабрике получена экономия около 2,900 рублей.

Большой экономический эффект дают предложения, поданные Л. А. Карповым, Г. Д. Рябышевым, В. Г. Никоновым, Н. В. Козловым, О. А.

Бойко, Г. И. Ивановой, Н. С. Саяжаровой, Л. Г. Бессараб, С. Г. Садковым и другими рационализаторами.

Идя навстречу XXIII съезду КПСС, рационализаторы прядильно-ткацкой фабрики активизируют свою работу. Они все-сторонне изучают технологию всех производственных процессов, оказывают всемерную помощь коллективу фабрики в борьбе за экономию. **П. РЫБИН,** старший инженер БРИЗ и ТИ.

Давно трудится на Волгодонском дорремашзаводе коммунист Владимир Жилев. В механическом цехе токарь обрабатывает валы для тракторов, грейдеров, катков.

130—140 процентов — такова производительность рабочего. А качество? Оно всегда высокое.

НА СНИМКЕ: В. Жилев на рабочем месте.

Фото А. Бурдюгова.



К городской экономической конференции

Расход сырья — под строгий контроль!

РАЦИОНАЛЬНЫЙ расход сырья и материалов считается одним из важных резервов увеличения выпуска готовой продукции без дополнительных затрат. Достаточно сказать, что из 4 миллионов 318 тысяч рублей, затраченных дорремашзаводом в прошлом году на свою продукцию, 52,3 процента ушло на материалы. Экономия только одного процента материалов дает возможность заводу сберечь 22 тысячи 950 рублей государственных средств. На эту сумму можно выпустить дополнительно 6 дорожных катков или 17 лебедок.

Учитывая это, на дорремашзаводе разработаны организационно-технические мероприятия по экономии сырья и материалов в 1966 году. Как показывают подсчеты, выполнение их даст возможность получить за год экономии 39 тонн металла и 320 тонн вспомогательных материалов на

общую сумму 1,814 рублей. Завод терпит от брака не менее 10 тысяч рублей в год. Причем, учет брака ведется недостаточно точно. Если его наладить как следует, то эта цифра будет еще больше.

Что предпринимается на заводе для того, чтобы снизить потери от брака? Прежде всего, в нынешнем году начата подготовка к внедрению системы бездефектной сдачи продукции с первого предъявления. Это позволит не только сократить фактические потери, но и поможет выявить истинную картину экономического ущерба, наносимого браком.

Большие потери материалов происходят в результате отклонения от технологического процесса. Стоит допустить, например, небольшое завышение веса отливок, как это скажется на расходе материалов. Между тем, контрольного взвешивания отливок у нас не проводится,

А оно необходимо. Нуждается завод и в крытых помещениях для хранения дорогостоящего фужеровочного кирпича, песка, глины и других материалов, которые лежат под открытым небом. Передко завезенные на завод электроды оказываются размытые дождями, от чего они становятся непригодными.

Особую тревогу вызывает поставка немерных материалов. В своей работе завод использует 257 различных наименований металла. Из них только 42 поступают транзитом. Остальные мы получаем через ростовскую базу, где зачастую отсутствуют необходимые наименования. Приходится производить замену.

Совершенствование технологии — это один из источников экономии материалов. Большую выгоду сулит и внедрение рациональных методов работы. Например, применение безотходного метода обработки ме-

талла. Если внедрить холодную и горячую накатку шестерен вместо нарезки, то это дало бы экономии в 5 тонн, волочение проката — 10 тонн, штамповку заготовок — 5 тонн экономии металла. А какую экономическую выгоду даст формовка прессованием, с помощью быстротвердеющих смесей? Только за счет использования специального гостированного проката для средних ножей бульдозерного оборудования можно сэкономить около 30 тонн металла в год.

Восстановление деталей — верный путь экономии материалов. На заводе широко применяется восстановление деталей методом наплавки, оставления изношенных поверхностей. Большой эффект дают методы восстановления деформацией, путем раздачи поршневых пальцев, ступиц ведущих колес трактора С-80 и посадки бронзовых втулок

подшипников катков. Можно было бы внедрить и другие эффективные технологические процессы. Но этому мешает отсутствие необходимого оборудования.

Из года в год завод пытается приобрести гильотиновые ножницы для резки металла толщиной более 25 миллиметров. Внедрение их в производство позволило бы сэкономить пропан-бутана и жидкого кислорода не менее чем на 2,500 рублей в год. А обеспечение завода электростатической установкой сэкономило бы до 30 тонн лакокрасочных изделий и около 15 тонн растворителя на общую сумму 50 тысяч рублей.

Эти и другие резервы производства, если привести их в действие, помогут дорремашзаводу укрепить экономику производства и сберечь большое количество сырья и материалов.

Л. ПЕТУНИН,
главный технолог ДРМЗ.

Тракторы идут в поле

ДРУЖНО начали весенние полевые работы хлеборобы колхозов «Большевик», «Клич Ильича» и имени Орджоникидзе. И в этом большая заслуга коллектива Ново-Цимлянского отделения «Сельхозтехника». Из года в год ремонтники добиваются высоких показателей в труде. Не случайно они вышли победителями в соревновании мастерских районного объединения «Сельхозтехника» в четвертом квартале 1965 года. 137 тракторов были отремонтированы в срок.

Особое внимание работники мастерских уделяют качеству ремонтных работ. Надежно служат не один год детали, которые выходят из рук токаря Валентина Петасова, кузнеца Якова Никитича Константинова, электросварщика Степана Рябченко.

С уважением отзываются колхозные механизаторы о слесарях-оборотниках Иване Захарове Иване Панфилове, обкатчике Александре Хохлачеве.

— Принимая у них трактор словно на новый садись, — говорят трактористы артели.

Наряду с высококачественным выполнением работ ремонтники за последний год добились значительных успехов в снижении себестоимости ремонта машин. В среднем на 50 рублей дешевле обходится сейчас колхозам капитальный ремонт трактора в сравнении с другими мастерскими районного объединения «Сельхозтехника».

Большой вклад в это дело вносят рационализаторы. Например, кузнец Я. Константинов сам изготовил оснастку, теперь в кузнице готова крыльчатка водяного насоса, корпусы фильтров и другие детали.

Успешно выполняют рабочие мастерских предельно высокие обязательства. К началу сева в колхозах ремонтники полностью завершают ремонт тракторов. На днях последние машины прямо из мастерских уйдут в поле.

Е. МАЛЕНКОВ,
наш внешт. корр.

дача? Главный путь дальнейшего увеличения производства зерна, хлопка-сырца, сахарной свеклы, технических культур, картофеля, овощей и плодов — повышение их урожайности на основе подъема культуры земледелия. Нужно лучше использовать землю — вводить правильные севообороты, внедрять лучшие сорта, эффективно применять удобрения, усилить борьбу с эрозией почв, создавать полевые насаждения. Намечены крупные мероприятия по осушению и орошению земель, по известкованию кислых почв.

Рост производства мяса, молока, яиц и шерсти будет обеспечен, главным образом, путем повышения продуктивности животноводства, а также увеличения поголовья скота и птицы при всемерном укреплении кормовой базы.

В новой пятилетке предусматривается дальнейшее техническое перевооружение сельского хозяйства на основе развития тяжелой индустрии. Колхозы и совхозы получат 1,790 тысяч тракторов, 1,100 тысяч грузовых автомобилей, 900 ты-

сяч тракторных и 275 тысяч автомобильных прицепов, 550 тысяч зерноуборочных комбайнов. Будут резко расширены работы по электрификации: потребление электроэнергии в сельском хозяйстве увеличится примерно в три раза. Имеется в виду развитие ремонтной базы на селе.

Объем государственных капитальных вложений в сельское хозяйство на производственное строительство и приобретение техники в 1966—1970 годах составит 41 миллиард рублей.

На основе роста технической вооруженности сельского хозяйства, его интенсификации, лучшей организации труда и повышения материальной заинтересованности тружеников сельского хозяйства производительность труда в совхозах и колхозах за пятилетие возрастет на 40—45 процентов. Повысятся денежные и натуральные доходы колхозников и зарплата рабочих совхозов.

Оплата и поощрение труда в сельском хозяйстве будут поставлены в прямую зависимость от роста производства и

производительности труда, от повышения качества и снижения себестоимости продукции. Одним из источников доходов сельского населения будет еще служить и личное подсобное хозяйство.

Предусмотрено дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения рабочих, служащих и колхозников; увеличение денежных выплат и льгот населению за счет общественных фондов потребления.

Для успешного решения задач новой пятилетки очень важно правильно сочетать централизованное плановое руководство сельским хозяйством с развитием хозяйственной инициативы и самостоятельности колхозов и совхозов. Всемерное развитие получат демократические принципы управления колхозным производством.

Укреплению экономики хозяйства призвана способствовать широкая их специализация, внедрение хозрасчета, развитие подсобных предприятий и промыслов. В развитии сельского хозяйства повысится роль науки.

Н. АНИСИМОВ.

Кандидат
экономических наук,
главный редактор журнала
«Экономика сельского хозяйства».

ЗЕЛЕНЕЮТ ЛЕСА

В **НЫНЕШНЕМ** году зеленых массивов в Романовском лесхозе станет больше. 640 гектаров займут посадки на землях гослесфонда, на 300 гектарах раскинутся лесозащитные полосы.

Во многих лесничествах уже приступили к весенне-полевым работам. Механизатором Н. Худяковым из Комсомольского лесничества на 150 гектарах закрыта влага, приступили к боронованию почвы агрегаты И. Мустафина, В. Кирева из Вологодского лесничества.

Е. СКРЕБЕЦ,
директор лесхоза.



Виноградари и садоводы Цимлянского виносовхоза горячо одобряют проект Директив XXIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану. Коллектив пятой бригады второго отделения, которым руководит опытный виноградарь Александр Алексеевич Киселев, взял обязательство — получить по 35 центнеров солнечных ягод с гектара. А пока бригада работает в саду.

НА СНИМКЕ: бригадир пятой бригады А. А. Киселев (слева) и рабочий М. И. Чередников на обрезке плодовых деревьев.

Фото А. Бурдюгова.

Уверенный старт

на свиноферме скоро вступит в строй кормокухня, оборудованная новейшими механизмами.

Типовые механизированные помещения позволят нам увеличить производство продукции, снизить ее себестоимость. Ведь не секрет, что продукция у нас еще дорогая.

В этом году есть все возможности добиться рентабельности животноводства. Старт мы взяли неплохой. Хотя нынешняя зимовка скота проходит в тяжелых климатических условиях, наши животноводы получают больше продукции, лучше выполняют заказ государства. Мы близки к выполнению квартального плана заготовок молока и мяса.

Колхозные животноводы полны решимости нынче успешно справиться со своими обязательствами. Мы стараемся создать прочную кормовую базу. Под кормовые культуры отводим 300 гектаров. Это больше, чем было в прошлом году. Значительные площади займут люцерна, суданка, травосмеси.

Свои обязательства в честь XXIII съезда КПСС мы выполним. Многие животноводы уже справились с ними досрочно. Доярки А. Кишлакова, А. Алифанова, К. Широкова, Е. Андреева получили от коровы в среднем по 300 килограммов. Таких же показателей добились и другие животноводы.

Н. ЧЕРНОБЫЛОВ,
главный зоотехник
колхоза имени
Орджоникидзе.

Не всегда молоко у коровы только на языке. В этом можно убедиться, если проанализировать работу наших ферм. При одинаковом рационе кормления самых высоких надоев на фуражную корову добились коллектив четвертой фермы, а самые низкие получены на первой. И в то же время первенство среди доярок колхоза удерживает доярка первой фермы З. И. Маленкова. Такая большая разница в надоях не является случайностью.

На четвертой ферме люди работают постоянно, кадрами животноводов она укомплектована полностью. На первой же ферме часто не хватает доярок, люди приходят случайные, задерживаются ненадолго. Поэтому перестраивая работу ферм, мы особое внимание уделяем укомплектованию их постоянными кадрами. На вторую ферму направлены специалисты В. Железнов, Т. Болдырев. Многие мужчины пришли на фермы, стали доярами.

Улучшилось и размещение животных. Раньше многие гурты находились в холодных и примитивных помещениях. Надом были очень низкими. От построек временок в колхозе уже отказались. Теперь вят курс на стандартные, типовые помещения. В 1965 году построен коровник и свиноматочник-откормочник. Во многих коровниках работают автопоилки и другие механизмы, оборудуются кормокухни. Так, например,

ВЕСНА ИДЕТ НА ОРОШАЕМЫЕ ЗЕМЛИ

ПО ТЕХНОЛОГИИ ПЕТРЕНКО

НА УЧАСТКЕ Донского зонального научно-исследовательского института сельского хозяйства, который расположен в Багаевском районе, трудится знаменитый картофелевод Г. М. Петренко. Он ежегодно собирает по 200—300 центнеров клубней с гектара. Его опыт можно использовать во всех хозяйствах орошаемой зоны.

Осенью прошлого года на участке тов. Петренко был проведен кустовой семинар картофелеводов, на котором знаменитый картофелевод поделился опытом своей работы.

— На орошаемых землях можно получать высокие и устойчивые урожаи картофеля, — сказал он. — Я занимаюсь возделыванием этой культуры 20 лет. Наш коллектив ежегодно собирает высокий урожай клубней.

Тов. Петренко рекомендует переходить на новую технологию. Она проста, доступна каждому хозяйству, не требует новых машин.

Здесь создано звено механизаторов из трех человек. Оно проводит весь цикл работ от подготовки почвы до уборки клубней. Оплата труда производится в зависимости от размера полученного урожая.

Осенью подбирается поле для посева картофеля, а затем звено вносит на участки органические и минеральные удобрения: 20 тонн навоза-сыпца, три центнера суперфосфата и

ВЫРАЩИВАТЬ КАРТОФЕЛЬ

ПО ТЕХНОЛОГИИ ПЕТРЕНКО

полтора центнера калийной соли на гектар под основную вспашку. Пахоту производят на глубину 35 сантиметров плугами с предплужниками и почвоуглубителями. Осенью или весной звено проводит влагозарядку с нормой 1,000—1,200 кубических метров воды на гектар.

Ранней весной на участке закрывается влага. А как только почва поспевает, звено производит чизелевание ее культиваторами на глубину 18 сантиметров с одновременным боронованием. С наступлением теплых дней часть семян картофеля закладывается на яровизацию. Перед посадкой клубни обрабатываются однопроцентным раствором медного купороса, аммиачной селитрой (пять процентов) и суперфосфатом (десять процентов).

Клубни весом более 100 граммов нарезаются на 3—4 части. Посадка производится во второй половине апреля старыми картофелесажалками КСКН-4 с междурядьями в 60 сантиметров. На каждом гектаре картофелеводы высаживают 50—60 тысяч клубней.

Глубина заделки клубней — шесть сантиметров. Одновременно с посадкой делаются гребни до 18—20 сантиметров. На седьмой день после посадки поле боронуется вдоль рядков сетчатыми боронами с шириной захвата 16 метров. Довсход-

ное боронование производится трехкратно. После всходов следует еще одно боронование культивацией междурядий скалками.

Первую обработку звено выполняет скобами шириной 30 сантиметров, а последующие — через 7—8 дней скобами шириной 15—20 сантиметров на глубину 20 сантиметров. Обработка посевов завершается в начале фазы бутонизации.

За вегетационный период проводится три полива дождевальными установками ДДА-100М с нормой расхода воды 450 кубических метров на гектар. На глубине 45 сантиметров почва постоянно влажная.

Содержание картофельного поля в рыхлом и влажном состоянии обеспечивает получение хорошего урожая.

Опыт тов. Петренко находит применение во многих совхозах и колхозах Багаевского района. Уже в этом году в совхозе «Нижне-Маньчский», «Ажновский», «Орошаемый» и «Красновский», «Рогачевский» и «Краснокутский» создан картофелеводческие звенья, которые будут выращивать картофель по технологии Г. М. Петренко. Это даст возможность увеличить производство ценной культуры. Нет сомнения, что и цимлянские картофелеводы, используя опыт Г. М. Петренко, вырастят в первом году пятилетки высокий урожай.

В. СТОПЦОВ.

ЛЕНИНЕЦ

Депутат служит народу

В НАШЕМ хуторе Захалине Матрону Васильевну Бутко каждый знает как душевную и отзывчивую женщину, готовую всегда помочь другому.

Матрена Васильевна — наш депутат сельского Совета. Проработав в Мартыновской больнице 29 лет, она вышла на пенсию. За трудовые заслуги удостоена звания ударника коммунистического труда. Казалось бы, что

пенсионеру нужно? Отработала свое, можно и отдыхать. Но не такова Матрена Васильевна. Она, как заботливый шеф, каждую неделю навещает других пенсионеров, выясняет, в чем они нуждаются, как живут, каково их здоровье.

Бывает она и в семьях рабочих и служащих. И здесь не остается равнодушной к чужой беде. Так, когда Ирина Васильевна Чмутенко находилась на излечении в боль-

нице, в доме больной вышло топливо. Депутат не раз навещала ее, помогла приобрести все, что требовалось для семьи. Долго пришлось беседовать ей с супругами Осадченко, которые чуть было не разошлись. И сохранила семью.

Сейчас депутат Совета озабочена вопросами благоустройства. Она мобилизует население на то, чтобы сделать свой хутор красивым, чтобы боль-

ше было на его улицах зелен.

Уважают хуторяне своего депутата, обращаются к нему с самыми различными просьбами. И Матрена Васильевна всегда помогает людям. Она живет для людей.

Е. БУЛЬКО,
А. ВЕРЕМЕЕВА,
Д. ПРУДОВОЙ,
И. ЛОЗОВАЯ
и другие жители
х. Захалина,
Мартыновский р-н.

СПОРТ

КТО ПОБЕДИЛ?

За шахматными и шашечными досками — любители настольных игр госучреждений Вологодская и Цимлянская. Вологодцы оказались сильнее. Они победили шахматистов Цимлянска со счетом 8,5:2,5. Одержали победу у шашкисты Вологодска. Счет 7:1.

Эти интересные соревнования провел Вологодской городской Совет ДСО «Спартак».

В. СЕМЕНОВ

Редакция ОТВЕЧАЕТ

Врач из Романовской больницы А. Кукса писал в редакции, что в Вологодской столовой-ресторане ОРСа ВДРП плохо обслуживают трудящихся, допускают случаи обседа, посуда грязная, пища невкусная.

Директор ресторана тов. Беляков сообщает, что указанные факты имели место. Виновные в плохом обслуживании предупреждены.

Столовая-ресторан в дневное время переведена на самообслуживание.

В нашей газете 22 февраля было напечатано письмо жительницы станции Красной Фроловой, в котором говорилось, что она не получает выписанный журнал «Смена».

Начальник Цимлянского узла связи тов. Черников сообщил редакции, что сейчас Фролова регулярно получает журнал.

Селькор С. Алаухов сообщил нам о том, что по вине руководителей Потаповского райкоопхлеб и мука в станцию Каргальскую доставляются нерегулярно.

Письмо проверял председатель Потаповского Совета т. Ерофеев. В своем ответе он указывает, что такие случаи имели место. Для регулярной доставки хлеба в станцию руководители второго отделения совхоза «Потаповский» выделили пароконную подводу.

Из дальних странствий Возвратятся...

После длительного турне сборной СССР по странам Латинской Америки завершился ее первый этап подготовки к чемпионату мира по футболу, который начнется на стадионах Англии через семнадцать недель.

— Главная цель, которую мы преследовали в нашей 50-дневной поездке, на мой взгляд, достигнута, — сказал корреспонденту ТАСС А. Качалову председатель Федерации футбола СССР Н. Ряшенцев. — После зимнего перерыва кандидаты в сборную сумели восстановить форму. Нам удалось частично изучить будущих соперников — футболистов Бразилии, Аргентины, Уругвая и Чили, а, главное, проверить боем всех игроков сборной.

Тренеры в какой-то степени практиче-

ски определили костяк сборной. Но тревожит другое — слабая результативность. Почти все одиннадцать матчей, за исключением первого — с «Коринтиансом» — прошли с преимуществом советских футболистов, однако, голов было забито очень мало.

Через несколько дней у сборной СССР начнется второй этап подготовки. 23 футболиста отправятся в Югославию (А. Биба останется дома, зато, видимо, поедут В. Понедельник и Г. Сичинава). Там пройдут тренировочные занятия на одной из лучших спортивных баз страны и пять товарищеских встреч с сильнейшими клубными командами первой лиги и, вероятно, сборной Югославии.

20 апреля в Базеле сборная СССР впер-

вые встретится с футболистами сборной Швейцарии, которые в финале чемпионата мира выступят во второй группе (вместе с командами ФРГ, Испании и Аргентины). 24 апреля советские футболисты выступят в Вене против сборной Австрии, с которой волей жребия им предстоит в следующем году состязаться в одной предварительной группе первенства Европы, 27 и 29 апреля сборная СССР сыграет с клубными командами Австрии и возвратится на Родину. Следующий матч кандидаты на поездку в Англию проведут 22 мая в Брюсселе со сборной Бельгии, а 5 июня в Москве будут держать экзамен перед советскими любителями футбола во встрече со сборной Франции.

В автобус не войти

Над задней дверью автобуса есть надпись «вход», над передней «выход». Но попробуйте войти в автобус, идущий в Цимлянский порт. Не удастся.

Был случай, когда 10 марта пассажиры, пытаясь проникнуть в автобус, столпились у дверей, открытых лишь на одну четверть. А проводница Бородавкина сидела в это время

на своем месте и спокойно наблюдала за тем, как пассажиры тщетно стараются пролезть в узкую щель, повреждая при этом верхнюю одежду.

И так бывает часто.

ТАМАРИНА,
жительница ст. Вологодская.

Для вас, книголюбцы

В КНИЖНЫЙ магазин и библиотеку поступило много новых книг. Среди них есть переизданные — «Поднятая целина» М. А. Шолохова в двух нарядных томах. «Недоросль» Фонвизина, «Горе от ума» Грибоедова.

А есть и новые книги. Очень интересна изящно изданная книжка П. Мариничина «Недопетая песня» — о жизни крепостной артистки Жемчужовой, рассказы Шолом-Алейхема, очерки Г. Островского.

Полезно ознакомиться с книгой современницы и подруги А. П. Чехова —

Т. Л. Щепкиной-Куперник «Разрозненные страницы», и с фундаментальным трудом критика Бориса Соловьева о Блоке «Подвиг поэта».

Несмотря на то, что большинство книг издано солидными тиражами, читательский спрос явно превышает предложенное, и завлагу Н. П. Осадкиной следует это учесть, тем более, что многие книги почему-то в наш город вовсе не поступают, в особенности стихи (например, Марины Цветаевой, Бодлера и др.).

В. СМИРЕНСКИЙ,
литературовед.

Еще раз о пенсиях работающим пенсионерам

Читатели «Ленинца» И. С. Скаков, П. Г. Красов из хутора Лозного и другие обращаются в редакцию с просьбой рассказать о порядке выплаты пенсий работающим пенсионерам. Ниже публикуем заметку бухгалтера Цимлянского райсовбеса В. Фирсовой по этому вопросу.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 26 февраля 1964 года, № 175, «О повышении материальной заинтересованности пенсионеров в работе на производстве», с 1 апреля 1964 года введен новый порядок выплаты пенсий по старости работающим пенсионерам, который предусматривает:

1. Выплачивать 50 процентов назначенной пенсии, но не менее минимального размера пенсии по старости:

а) Рабочим, младшему обслуживающему персоналу и работникам связи массовых профессий — независимо от места работы;

б) Инженерно-техническим работникам предприятий промышленности, организаций транспорта, строительства, связи, жилищно-коммунального хозяйства и предприятий бытового обслуживания, инженерно-техническим работникам и специалистам государственных предприятий сельского хозяйства;

в) Работникам прилавка, поворам, официантам и другим категориям работников торговли и общественного питания;

г) Врачам, среднему и младшему медперсоналу, учителям, воспитателям и педагогам детских учреждений.

2. Выплачивать пенсию в

полном размере без учета заработка всем пенсионерам, работающим в предприятиях сельского хозяйства в качестве постоянных рабочих.

Установив такие льготы, Совет Министров СССР этим же постановлением (пункт 3) обязал руководителей предприятий сообщать в пятидневный срок отделу соцобеспечения о приеме пенсионеров на работу.

Скоро исполнится два года, как вступило в действие это постановление, но некоторые руководители предприятий, несмотря на ежегодные письменные напоминания отдела гособеспечения, продолжают не выполнять его.

Надо своевременно сообщать в райсовбес размер заработка пенсионеров, что будет способствовать экономному расходованию средств.

Телевидение

Показывает Москва

Воскресенье, 20 марта.

10.00 — «Будильник». 10.30 — «Музей искусства народов Востока». Искусство Ирана и Турции. 11.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.40 — «Современник трех поколений». Передача из Львова. 12.20 — Для детей. «Делай с нами». Передача из ГДР. 13.00 — Для школьников. А. Корин — «Если что, я Серега». Спектакль Ленинградского театра юного зрителя. Передача из Ленинграда. 15.00 — «Музыкальный кюск». 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «О доблести, о подвигах». 16.00 — «Любимые певцы». Иван Петров. 16.30 — Телевизионные новости. 16.50 — «Новости дня». Киножурнал. 17.00 — Для детей. «Таблица протружения». Передача из Варшавы. 17.20 — «Свет и тени». 18.05 — Народное искусство Кубы. 18.45 — «Пеленгатор». 19.15 — «Взрослые дети». Художественный фильм. 20.30 — Телевизионные новости. 21.00 — Венгерская народная музыка и танцы». Передача из Будапешта. 21.20 «КВН-66». Передача из г. Горького.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ**.

ЦИМЛЯНСКОМУ ПРОВАБСКОМУ УЧАСТКУ

МК-80

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: электромонтажники, трактористы. Обращаться: в контору участка, контора бывшего СМУ-3.

Администрация.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

в г. Перми, двухкомнатную, 31 кв. метр, со всеми удобствами на равноценную или однокомнатную квартиру в г. Вологодске. Обращаться: г. Вологодск, ул. М. Горького, 85, кв. 38. Ревенко И. А.

Продается дом в станции Романовской, пер. Советский, 44.

НАШ АДРЕС: Вологодск, улица Вологодская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86.31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84.24; сельхозотдела — 86.44, типографии — 81.32.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич